

Святейший Патриарх Кирилл встретился с почетным председателем японского «Фонда мира Сасакава»



Служба коммуникации ОВЦС, 21.09.2025. 20 сентября 2025 года в Патриарших покоях Храма Христа Спасителя состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с почетным председателем «Фонда мира Сасакавы» (Япония) Ёхэем Сасакавой.

В числе участников встречи также были президент этого Фонда Ацуси Сунами, президент Фонда «Ниппон» Дзюмпэй Сасакава, старший научный сотрудник «Фонда мира Сасакава» Тайсукэ Абиру.

Со стороны Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата в беседе участвовал заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков).

Приветствуя гостей, Святейший Патриарх Кирилл отметил, что Русская Православная Церковь на протяжении многих лет участвовала в инициативах, направленных на поддержку мира и

справедливости на планете. Особое развитие эта сфера ее деятельности получила во время «холодной войны». «Но и когда "холодная война" завершилась, во многих местах продолжались и, к сожалению, продолжаются ныне конфликты, и поэтому мы считаем своим долгом максимально участвовать в миротворческой деятельности, в том числе и во взаимодействии с нашими партнерами», – констатировал Его Святейшество.

В ходе беседы Святейший Владыка коснулся духовных связей между Россией и Японией и служения Японской Автономной Православной Церкви, возникшей в результате деятельности русских миссионеров, особенно трудов святителя Николая Японского.

Патриарх поделился воспоминаниями о своих посещениях Страны восходящего солнца, первое из которых произошло в октябре 1970 года, когда делегация Русской Церкви приняла участие в I Всемирном конгрессе «Религии за мир» в Киото. Святейший Владыка также упомянул встречах с православными японцами и служении в соборе Николай-до в Токио, о контактах с инославными христианами Японии, в том числе в рамках миротворческих форумов.

«Мы приветствуем миссию, которую осуществляете Вы и ваша организация, поэтому с очень добрым чувством я встречаю Вас в Москве, – сказал Его Святейшество. – Надеюсь, что наша встреча будет вкладом в том числе в дальнейшее развитие отношений между Русской Православной Церковью и общественными организациями Японии».

Со своей стороны Ёхэй Сасакава поблагодарил Предстоятеля Русской Православной Церкви за сердечный прием, подчеркнув, что для него большая честь встретиться со Святейшим Патриархом Кириллом.

Он рассказал о гуманитарной деятельности, которой отдал большую часть жизни, упомянув, в частности, о помощи пострадавшим после аварии на Чернобыльской АЭС и о борьбе с лепрой, которой он уделяет серьезное внимание, в том числе распространяя бесплатно лекарственные препараты от этой страшной болезни.

Говоря о духовном наследии святого Николая Японского, гость упомянул о дневнике святителя, который он вел на протяжении нескольких десятилетий. Считавшиеся утраченными записи за период с 1870 по 1911 год были найдены в 1979 году японским профессором Кенноскэ Накамурой в Центральном государственном архиве в Ленинграде. Как выяснилось, преемник святителя епископ Сергий (Тихомиров) отправил в свое время дневники в Священный Синод в Санкт-Петербург. Уже в наши дни, в марте 2004 года, в российском издательстве в том числе при содействии Ёхэя Сасакавы, который руководил в то время Фондом «Ниппон», вышло в свет пятитомное издание этих дневников, а впоследствии они были переведены на японский язык.

«Это было начало моей связи с Русской Православной Церковью, – рассказал Ёхэй Сасакава. – Если прочитать этот дневник, то можно узнать о том, что деятельность святителя Николая Японского заслужила высокую оценку среди японцев».

В продолжение беседы Ёхэй Сасакава выразил убеждение: «Между нашими странами есть политические трудности, но именно в такой период, я считаю, особенно необходимо поддерживать и развивать связи между общественными институтами, гуманитарные связи и сотрудничество ради будущего».

Гость отметил, что очень тронут усилиями Русской Православной Церкви по установлению мира в разных частях света, и выразил надежду на развитие сотрудничества Московского Патриархата с «Фондом мира Сасакавы» в этой сфере.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/93575/